



УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ СДЕЛАТЬ КОМСОМОЛЬСКИМИ

ВРЕМЕСЛЕННЫХ, железнодорожных училищах и школах ФЗО Свердловской области воспитываются тысячи юношей и девушек. Мастера, преподаватели и воспитатели дают им глубокие знания, прививают неугасимую любовь к избранной профессии, стремление к новаторству, движению вперед. Питомцы трудовых резервов не представляют себе жизни без участия в борьбе за коммунизм, без вдохновенной, творческой работы во славу Родины. Это молодое поколение — достойная смена рабочего класса, его надежда и гордость.

И досадно, что значительная часть этих замечательных юношей и девушек все еще не состоит в комсомоле, не участвует в деятельности его организаций. Виновны в этом, прежде всего, секретари и члены комитетов ВЛКСМ, которые недооценивают важнейший участок комсомольской работы, не руководят повседневно ростом, полагаются на самотек.

«В Серовском ремесленном училище № 10 организация почти совсем не пополняется в течение нескольких месяцев. Здесь активисты и рядовые комсомольцы еще не прониклись чувством ответственности за воспитательную работу среди учащейся молодежи. Они не беседуют с товарищами о комсомоле, не стараются привлечь их к общественной жизни, не интересуются их наклонностями и желаниями. В стороне стоят от подготовки юношей и девушек к вступлению в ряды ВЛКСМ мастера, воспитатели и преподаватели.

Партия учит, что активное вовлечение передовой молодежи в комсомол может происходить только на основе ежедневной, многообразной воспитательной работы в массах молодежи. Жизнь, опыт убедительно подтверждают всю важность и глубину этого указания.

В школе ФЗО № 37 г. Каменск-Уральского, например, в начале учебного года было лишь двадцать шесть комсомольцев. Комитет ВЛКСМ сразу же наметил план воспитательной работы, распределил между всеми членами

ВЛКСМ конкретные задания, организовал четкий контроль за исполнением поручений. Одни проводили беседы о комсомоле, другие — коллективные читки газетных и журнальных статей, художественных произведений. Комитет создал несколько кружков по изучению Устава ВЛКСМ, устроил ряд вечеров вопросов и ответов. В конкурсе на лучшую художественную самодеятельность группы, проведенном также по инициативе комитета, участвовало около двухсот человек. Все это привлекло учащихся к организации, помогло подготовить их к приему в комсомол. Сейчас комсомольская организация школы объединяет в своих рядах более 180 человек.

Успех во многом зависел и от того, что комитет сумел привлечь к работе по росту комсомольской организации мастеров, воспитателей, преподавателей. Они не только готовили юношей и девушек к приему в ВЛКСМ, но и давали им рекомендации.

Руководить ростом рядов ВЛКСМ надо постоянно, вдумчиво, конкретно. Вопросы подготовки учащихся к приему в комсомол следует чаще обсуждать на заседаниях комитетов, на общих и групповых комсомольских собраниях.

Учащаяся молодежь проявляет большой интерес к изучению Устава ВЛКСМ. Обязанность комсомольских организаций — пойти навстречу этим стремлениям. Чтобы лучше ознакомить юношей и девушек с задачами коммунистического союза молодежи, необходимо устраивать также лекции и доклады о комсомоле, кинолектории, широко пропагандировать решения XI съезда ВЛКСМ, который много внимания уделил воспитанию и обучению молодежи трудовых резервов. Но основной формой должна быть индивидуальная работа активистов, комсомольцев, работников учебных заведений с каждым учащимся.

Комсомол помогает формировать мировоззрение молодежи. Поэтому, чем больше юношей и девушек волеется в ряды ВЛКСМ, тем успешнее будет решена задача по подготовке достойного пополнения рабочего класса.

Заработок горняков

Высокая производительность труда передовиков производства, как правило, обеспечивает рост их заработной платы. Забойщик Карпушкинского рудника тов. Онзуль выполнил февральскую норму на 165 процентов и заработал 3850 рублей.

Молодежная бригада тов. Лукьяненко, работающая на Центральной шахте Левихинского рудника, в феврале выполняла норму на 170,5 процента. Общий заработок брига-

ды в 4 человека составил 13750 рублей.

Комсомольско-молодежная бригада забойщиков Владимира Орехова выполнила месячную норму на 147 процентов и заработала 28839 рублей. Свыше трех тысяч рублей получил каждый член этой бригады. 2340 тонн руды за месяц выдала «на гора» комсомольско-молодежная бригада Геннадия Богомолова (Центральная шахта). Ее заработок составил 26540 рублей.

И. ГОРДИН.

г. Кировград.

ОТВЕТ ТОВАРИЩА СТАЛИНА на вопросы группы редакторов американских газет

Группа редакторов американских провинциальных газет обратилась к товарищу Сталину от имени 50 редакторов этих газет с четырьмя вопросами, на которые товарищ Сталин дал приведенные ниже ответы:

Вопрос: Является ли третья мировая война более близкой в настоящее время, чем два или три года тому назад?

Ответ: Нет, не является.

Вопрос: Принесла ли бы пользу встреча глав великих держав?

Ответ: Возможно, что принесла бы пользу.

Вопрос: Считаете ли Вы настоящим моментом подходящим для объединения Германии?

Ответ: Да, считаю.

Вопрос: На какой основе возможно сосуществование капитализма и коммунизма?

Ответ: Мирное сосуществование капитализма и коммунизма вполне возможно при наличии обоюдного желания сотрудничать, при готовности исполнять взятые на себя обязательства, при соблюдении принципа равенства и невмешательства во внутренние дела других государств.

Металлургам — высококачественный кокс

Кокс — один из основных продуктов металлургического производства. От того, как своевременно коксохимикам будут обеспечивать доменщиков высококачественным коксом, зависят успехи металлургов.

Молодые металлурги, собравшись в феврале на областной слет, обратились к горнякам Высокогорского и Гороблагодатского рудоуправлений и коксохимикам Нижне-Тагильского завода с призывом резко улучшить качество агломерата и кокса. Молодежь нашего завода горячо откликнулась на призыв металлургов. На 1952 год были приняты повышенные обязательства.

Молодежь завода обязалась:
обеспечить барабанную пробу кокса не ниже 325 килограммов;

добиться коэффициента равномерности выдачи печей не ниже 0,97 процента;

выхода металлургического кокса не ниже 94,3 процента.

Успех выполнения этих обязательств во многом зависит от коллективов трех основных цехов: углеподготовительного, коксового и транспортного. Молодые рабочие этих цехов глубоко осознали свою ответственность и трудятся с большим напряжением.

Коллективу углеподготовительного цеха присвоено звание образцового. Лучших результатов неизменно добивается комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая молодым специалистом комсомолкой С. Сегалович. Бригада успешно борется за отличные показатели барабанной пробы, за ликвидацию технологических нарушений на ямах и при дозировке.

Секретарь цехового комсомольского бюро Анна Бурдина работает десяти-



ком угольных ям. В феврале ей было присвоено звание «Лучший десятник завода». Таких комсомольцев, как Бурдина, в цехе много. Это они умело и быстро готовят шихту, соблюдая все технологические правила, и этим помогают коксовому цеху обеспечивать выдачу кокса отличного качества.

Готовая шихта поступает в коксовый цех, где работает семь комсомольско-молодежных бригад. Их работой постоянно интересуются члены комсомольского бюро. Ежемесячно на своем заседании они обсуждают вопросы производственной деятельности молодежи.

В феврале, как и в январе, лучших

результатов в социалистическом соревновании добилась выдающаяся комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая молодым мастером Михаилом Опурковым. Бригада выдала валового кокса на 100,85 процента и металлургического — на 100,46 процента, добилась коэффициента равномерности выдачи печей 0,98, а разовую загрузку шихты сухого веса довела до 15 тонн 259 килограммов.

Пример в труде показывают активисты. Членом бюро машиниста коксовиталикателя Алексею Сухих и машиниста дзвезэкстрактора Дмитрию Одинцеву дирекция завода и завком профсоюза присвоили звание победителей в социалистическом соревновании среди рабочих своей специальности.

Для бесперебойной и планомерной работы цеха важное значение имеет умение рабочих выполнять различные операции. По примеру членов бюро Виктора Абрамова и Василия Хрущева многие комсомольцы и молодые рабочие приобретают по две-три специальности.

Успешно справляется со своими обязанностями и молодежь транспортного цеха. Особенно четко и слаженно работают молодой машинист паровоза Александр Родников и его помощник Алексей Морочев.

Молодежь нашего завода полна решимости выполнить высокие обязательства. В долгу перед металлургами мы не останемся.

Н. МУРИНА,
секретарь комитета комсомола
Нижне-Тагильского
коксохимического завода.

НА СНИМКЕ: члены цехового комсомольского бюро — лучший машинист дзвезэкстрактора Дмитрий Одинцев и лучший газовый мастер Нина Саватеева.

Гнев всенародный сильнее чумы

ОБЗОР ПИСЕМ

«Меня, как и всех членов нашей бригады, глубоко потрясли известия о неслыханных злодеяниях американских хищников, осмелившихся применить средства массового уничтожения людей — бактерии тифа, чумы, холеры, — пишет в редакцию бригадир молодежной забойной бригады Кировградского рудоуправления В. Титов. — Стоя на краю своего полного банкротства, — продолжает он, — интервенты хватаются за соломинку. Не страх, а грозное всенародное возмущение вызывает навязанная ими бактериологическая война. Мы решительно протестуем против зверств американских убийц и даем слово еще более упорно, честным, стахановским трудом отстаивать дело мира. Наша бригада в полтора раза перевыполняет задание. В ответ на подлые проiski зарвавшихся агрессоров мы обязуемся работать еще лучше».

Мы протестуем! Мы требуем прекращения бактериологической войны — таков смысл многих писем, поступающих в эти дни в редакцию. Люди различных профессий, молодые рабочие, колхозники, студенты, учащиеся с чувством величайшего негодования говорят о невиданных в истории преступлениях американских хищников.

Среди последних немало стихотворений, выражающих ненависть к поджига-

телям новой войны, уверенность, что силы мира будут расти и крепнуть.

«Пусть голос наш волеется в миллионы Суровых справедливых голосов».

И мы войдем колонной в колонны Великой армии испытанных борцов! — утверждает студент Свердловского медицинского института В. Романов.

Читатели рассказывают о митингах протеста, на которых советские люди единодушно заявляют о непреклонном стремлении бороться за мир, противостоять силам войны и агрессии.

«На митинге в механическом цехе Свердловского завода транспортного машиностроения, — сообщает Р. Амерханов, — с горячей речью выступил секретарь комсомольской организации цеха тов. Болдырев. Он обязался ежедневно выполнять норму не менее, чем на 250 процентов и призвал всех комсомольцев и молодежь ответить самоотверженным трудом на чудовищные злодеяния американцев в Корее и Китае».

В письме из Красноуфимского района А. Шонохов передает миролюбивые чувства колхозников сельхозартели «Большевик», которые, собравшись на митинг, заявили: «Присоединяем свой голос к голосу протеста всего советского наро-

да. Мы, люди труда и чистой совести, требуем прекращения зверств в Корее!».

Молодые борцы за мир вместе со всеми людьми доброй воли проклинают инициаторов гнусного преступления. «На митинге в Свердловском сельскохозяйственном институте, — рассказывает студент Р. Расовский, — один за другим выступали преподаватели, лаборанты, студенты». «Человек не подопытное животное, и человечество не позволит глумиться над ним», — гневно заявил молодой преподаватель, ассистент кафедры физики Б. Ишмухаметов. «От империалистов отвернулись все честные люди, — продолжил его мысль сталинский стипендиат, студент II курса Олег Шеголев. — Потеряв поддержку людей, они обратились к насекомым. Но на чумных блохах им далеко не укачать!».

Всюду участники многолюдных митингов приняли резолюции протеста против применения бактериологического оружия.

«Гнев всенародный — сильнее чумы, И поджигатели новой войны Будут навечно историей сгоревших!» — эти слова, высказанные в стихотворении Г. Романовым, сегодня в сердце каждого простого человека, верящего в справедливость, в счастливую, радостную жизнь на земле.

Обуздать американских агрессоров, наказать преступников — такова воля народов.

Жизнь одной группы

Когда Лиду Киневу избрали комсомольским вожаком 207-й группы санитарно-гигиенического факультета Свердловского медицинского института, она думала, что от нее требуется только добиться, чтобы все комсомольцы регулярно платили членские взносы, посещали собрания и соблюдали комсомольскую дисциплину. Но прошло несколько собраний и стало ясно, что запросы молодежи это не удовлетворяет. Им хотелось обсуждать волнующие вопросы о дружбе и товариществе, о чести коллектива, о жизни и творчестве великих людей нашей Родины. Комсомольцы хотели знать свою страну, свой Урал, свой город.

Надо было сделать жизнь группы интересной и содержательной.

Начали с проведения политинформаций, которые стали проводиться регулярно каждую неделю.

— Сухо и неинтересно проходили у нас сначала политинформации, — говорит Лидя. — Видно было, что многие не читают газет и даже нерегулярно слушают радио. Мы решили добиться, чтобы комсомольцы не только слушали информации, а выступали с дополнениями к докладу, высказывали бы свои мысли. Сначала некоторым студентам приходилось задавать вопросы. И чувство ответственности перед своими товарищами заставляло даже самых ленивых интересоваться международной жизнью. Так по журналу все начинали читать газеты и журналы. На каждой политинформации находились теперь «содокладчики», которые дополняют и оживляют политинформацию.

Два раза в месяц собираются студенты группы на комсомольские собрания. Здесь не бывает сухих и однообразных собраний, на которых говорят все время об одном и том же.

Понравилось студентам комсомольские собрания в виде тематических вечеров в группе. Один из таких вечеров был посвящен творчеству композитора Дунаевского. К нему готовились всей группой. Достали радиолу, разглагольствовали с пластинками с песнями композитора. И доклад студентки Голевой походил на небольшой музыкальный лекторий. В апреле комсомольцы наметили провести такое же собрание, посвященное творчеству В. Маяковского. Такие доклады помогают комсомольцам расширять свой кругозор становиться грамотными и культурными строителями коммунистического общества.

После того, как в группе был сделан доклад о жизненном и творческом пути Мамии-Сибиряка, студенты пошли в музей писателя. Посетили члены группы также и краеведческий музей и картинную галерею. Часто устраиваются коллективные походы в кино и театры, а после этого всегда обмениваются мнениями.

Вечера отдыха в группе не превращаются в самоцель. Если комсомольцы решили отдохнуть, то и отдых они делают полезным. Еще на первом курсе, когда только началась их совместная учеба, когда студенты не были так дружны, по инициативе старосты группы Петра Кобелева стали проводиться вечера отдыха с «капустником», т. е. с сатирой на групповые темы. В стихах, частушках

студенты «продегивали» своих товарищей, которые пропускали занятия, опаздывали, получали «неуды». Не забывали и тех, кто не приходил на воскресники или собрания. Были, правда, случаи, когда некоторые обижались на авторов сатиры, но тут приходили на помощь товарищи и помогали им понять, что это здоровая критика, которая, кроме пользы, ничего не принесет.

В этом году староста группы Петр Кобелев самовольно, без ведома деканата «перезабрался». Он охладил к работе в группе, стал пассивным слушателем на собраниях, и, наконец, не явился на воскресник по озеленению города. Этот факт не прошел мимо внимания актива группы. На собрании был поставлен вопрос о поведении Кобелева.

— Ты как только не стал старостой, — говорили студенты, — начал отрываться от группы. Это плохо, Петя!

Критика помогла. Кобелева избрали физоргом и он опять живет мыслями о группе. Петр приложил немало сил, чтобы группа заняла второе место по курсу на лыжных соревнованиях. Это по инициативе Петра и Наташи Мартыновой в морозные зимние дни комсомольцы становились на лыжи и ходили на Уктусские горы.

Все время следят в группе за успехами и общественной работой каждого студента. И если уже случится что-нибудь, дружно придут на выручку. Неля Болотина никогда раньше не делала политинформаций, отказывалась от поручения. Треугольник группы решил поговорить с ней на собрании. После собрания Неля стала внимательней к своим подругам, сделала несколько политинформаций, стала активной и сейчас готовится вступить в ряды ВЛКСМ.

Все студенты этой группы хорошо учатся. Каждый случай невыполненного задания обсуждается на коротких собраниях-летучках. И уже здесь не жди пошады ни один отстающий. Но такие собрания не приходится часто проводить в 207 группе, студенты занимаются добросовестно — ведь стыдно стоять перед своими друзьями и объяснять причину «неуды». Особенно много внимания уделяется перед сессией. В это время группорг и староста особенно тщательно следят за успеваемостью студентов. Часто собирается группа на «взаимоконсультации», чтобы всем вместе разобраться в трудном материале. Это дает свои результаты: в зимнюю сессию группа заняла первое место на курсе по успеваемости.

Работе студентов в кружках научного общества, быту студентов также уделяется много внимания.

В группе всегда знают, в каком состоянии находятся научные работы товарищей. И если у кого-нибудь заканчиваются, то помогают выбрать новую тему.

Можно с уверенностью сказать, что, прочувствовав шесть лет в таком дружном и слаженном коллективе, студенты будут не только хорошими специалистами, но и активными общественниками.

Ю. САВЕЛЬЕВ,
студент медицинского института.

Искусственно тормозят рост организации

— Почему не растет ваша организация? — спросил тов. Садыкова, секретаря комитета ВЛКСМ Березовского завода строительных конструкций.

Он недоуменно пожал плечами. — Не знаю... Стараюсь, но ничего не получается.

В чем же все-таки дело?

На заводе работает около ста юношей и девушек. Это — стахановцы, хорошие мастера, техники, инженеры. Но комсомольцев среди них всего двадцать два. В этом году после отчетно-выборного собрания в комсомольскую организацию не влился ни один новый человек, хотя желающих стать членами ВЛКСМ много.

Однажды к секретарю комитета подошла табельщица Татьяна Власюкова и попросила Устав. Через несколько дней она снова остановила Садыкова. Девушка сказала, что на бюро горкома, наверное, задают много трудных вопросов, что она боится этого. Она попросила его переписать на бумажку все вопросы, которые могут ей задать, чтобы заранее подготовить ответы. Садыков вместо того, чтобы разубедить Татьяну, пообещал исполнить ее просьбу. После этого разговора прошло много времени, но Садыков больше ни разу не побеседовал с Власюковой. Так она и не вступила в комсомол.

Или вот еще случай. Вскоре после отчетно-выборного собрания семь молодых рабочих подали в комитет ВЛКСМ заявления с просьбой принять их в комсомол. Тов. Садыков предложил работам притти на очередное комсомольское собрание, которое намечалось на 14 марта. Подошел срок. Молодые рабочие явились аккуратно, но сколько они ни ждали, никто на собрание не пришел. Разочарованными возвращались молодые рабочие домой.

Во всем этом виновен прежде всего секретарь комитета тов. Садыков. Он смирился с неподавками в деятельности организации. Если срывается какое-либо мероприятие, не выполнено в срок общественное поручение, Садыков не обсуждает эти факты на заседаниях комитета, на комсомольском собрании. Полная бесконтрольность, нетребовательность привели к тому, что у отдельных комсомольцев и даже у членов комитета снизилось чувство ответственности за состояние дел в организации, за уровень воспитательной работы среди молодежи.

Только этим можно объяснить, что на заводе с молодыми рабочими давно не беседуют о комсомоле, не читают для них лекций и докладов. А если кто сам пожелает стать членом ВЛКСМ, то его ждет печальная участь Татьяны Власюковой и семи молодых рабочих.

Об отсутствии роста в комсомольской организации завода строительных конструкций давно говорят между собой секретари Березовского горкома ВЛКСМ тт. Копалов и Шевелева. Но пока еще только говорят. А надо вмешаться и помочь членам комитета устранить неполадки.

В. КОЛОБОВ,
наш корр.



Комсомольская организация Свердловской фабрики «Обувь» все время пополняет свои ряды.

НА СНИМКЕ: секретарь комитета Иван Стенин проводит беседу с молодежью по Уставу ВЛКСМ.

Снимок И. Пашкевича.

Как мы используем в работе периодическую печать

Передо мною «Комсомольская правда» за 12 декабря 1951 года. В ней напечатана статья секретаря комитета ВЛКСМ Краснохолмского камвольного комбината тов. Шепкина «Комитет комсомола — организатор молодежи». Читаю и не могу оторваться. Мне, молодому комсомольскому работнику, она дает ответы на самые важные, волнующие вопросы, она подсказывает, как лучше организовать работу членов комитета, как руководить цеховыми организациями.

Эту статью мы обсудили затем на заседании комитета. Она помогла нам изжить один большой недостаток в работе. До того Лидия Викулова, отвечающая за физкультурный сектор, и Борис Рассказов, возглавляющий производственный сектор, не хотели решать какие-либо другие вопросы, не касающиеся их секторов. Поэтому они иногда проходили мимо недостатков в деятельности цеховых организаций, считая, что это не их дело. Теперь Лидия и Борис, как и все члены комитета, поняли, что замыкаться в узкие рамки своего сектора и делить: «Это мое, это твоё» — значит волевым уклоняться от ответственности за состояние всей комсомольской работы. Они поняли, что взаимопомощь является залогом успеха коллегиального руководства.

Много полезного почерпнули мы также из статьи комсорга ЦК ВЛКСМ на Московском автозаводе имени Сталина Б. Демьянова, напечатанной в журнале «Молодой большевик» № 2 за 1951 год. Он делится опытом по руководству цеховыми комсомольскими организациями, рассказывает о трех формах инструктажа — личной беседе, совещании и семинаре. Это тоже вошло в практику работы нашего комитета.

Материалы периодической печати снабжают нас разнообразной тематикой, что позволяет нам проводить теоретические конференции по речи В. И. Ленина на III съезде комсомола, например, была заимствована нами из сообщения газеты «На смену!», в котором рассказывалось о такой конференции, устроенной комсомольцами Пермского округа. При подготовке семинара для группировки в январе этого года большую помощь комитету оказали выступление секретаря Ленинградского обкома ВЛКСМ тов. Заварухина, опубликованное в «Комсомольской правде» 14 октября 1951 года под заголовком «Комсомольская группа на предприятии», и статья в журнале «Молодой большевик» № 5 за 1951 год «Комсомольские группы одного цеха». Все эти материалы помогли ясно представить, чему мы должны научиться группировкам на семинаре.

Кто из комсомольских работников внимательно следит за периодической печатью, тот знает, что может найти в ней

необходимые советы. Однако есть еще и такие комсомольские активисты, которые недооценивают значения печати, не стремятся использовать ее в своей работе. Таковы в нашей комсомольской организации секретари цеховых бюро Владимир Винокуров и Борис Антанюк. Они не читают комсомольских газет.

Совершенно по-иному относятся к периодической печати секретари комсомольских организаций Валентина Глуход, Вячеслав Шубин и Валентина Букреева. Они используют в своей работе корреспонденции из газет, которые выписывают лично, регулярно просматривают печатные материалы в районном парткабинете, в библиотеке треста, приходят за ними в комитет комсомола. Наиболее интересные статьи и корреспонденции выносятся в этих организациях на коллективное обсуждение. Это, безусловно, помогает сделать комсомольскую работу интересной и содержательной.

Как же надо пользоваться периодической печатью? На мой взгляд, не следует читать без разбора все поступающие газеты и журналы от первой до последней строчки. Уметь пользоваться печатью, это значит уметь выбирать нужные статьи и корреспонденции, уметь прибегать к их помощи всякий раз, когда это необходимо.

Я, например, ежедневно уделяю чтению периодической печати не больше одного часа. За это время успеваю познакомиться с содержанием шести газет и двух-трех журналов. Что не успеваю прочитать, но считаю важным, отмечаю в особом блокноте. Это дает возможность в любой момент возвратиться к той или иной статье. В этот блокнот я выписываю также названия статей, где и когда они опубликованы, которые могут быть мне когда-нибудь полезны.

Считаю, что чаще надо обсуждать на заседаниях комитета, бюро, в цеховых организациях корреспонденции по вопросам комсомольской работы, морали, учебы, интересные очерки о коммунистических чертах. Рекомендовать материалы в каждом конкретном случае должен, в первую очередь, секретарь комитета, который, зная работу всех цеховых организаций, сможет правильно определить, где какая статья, корреспонденция принесет больше пользы.

Печать — серьезный помощник. Она не только обогащает нас опытом, но и указывает на что в тот или иной момент надо в первую очередь направить усилия комсомольской организации. Поэтому каждый активист, каждый комсомолец должен научиться правильно использовать периодическую печать в своей работе.

В. ИГУМНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ треста Тагилстрой.

Трибуна пропагандиста

Пропагандист — воспитатель молодежи

В моем кружке 28 слушателей. Это главным образом кузнецы и их подручные. У большинства членов кружка образование 7 классов.

С начала учебного года у нас не было ни одного срыва занятий. Однако усваивали материал в первое время слушатели гораздо хуже, чем сейчас.

Большую помощь в усвоении им оказали конспекты. Практике составления конспекта мы посвятили одно из первых занятий. На нем один из слушателей зачитывал материал, относящийся к поставленному вопросу, по «Краткой биографии И. В. Сталина». Потом излагал его своими словами. Я обращала внимание присутствующих на главные моменты. Таким образом, мы вместе учились писать конспект.

Слушатели Захаренко, Шаройко, Астапов, Княшко и другие хорошо усвоили практику составления конспекта. Это помогает им всегда обстоятельно, логично отвечать на поставленные вопросы. Некоторым членам кружка, таким, как Шаповалов, Козулеву, Пупковой, не сразу удалось приобрести навыки составления конспекта. С ними я занималась отдельно, вне кружка. И вижу, что мои труды не напрасны. Слушательница Пупкова, например, научилась последовательно и ясно записывать заданный материал. Это же можно сказать и о других товарищах.

В процессе занятий встречались и другие трудности. В первое время члены кружка проявляли недисциплиниро-

ванность. Я поняла, что одной мне не справиться с этим. Обратилась за помощью в бюро партийной и комсомольской организаций цеха. Товарищи по деловому откликнулись на мою просьбу.

Секретарь комсомольской организации тов. Селиванов, секретарь парторганизации тов. Кузнецов, член партбюро, начальник цеха тов. Левандовский, активисты тт. Авдевич и Слесарев, бывая в общегитини, беседовали с молодыми рабочими, разъясняли насущную необходимость овладеть знаниями.

Я, в свою очередь, решила установить тесную связь со слушателями не только в часы учебы, но и вне занятий. Их я вижу ежедневно на рабочем месте: проверяю качество изготовленных ими деталей. Кроме того, бываю в общегитини, интересуюсь, как члены моего кружка живут, как проводят свободное время. Часто присутствую на комсомольских собраниях, забочусь о том, чтобы все слушатели аккуратно выполняли свои комсомольские поручения. Все это облегчает пропагандиста с членами кружка, облегчает его работу.

Но хорошо знать своих слушателей — это еще не все. Очень важно суметь заинтересовать их непосредственно на занятиях, просто и увлекательно преподнести изучаемый материал.

Жизнь и революционная деятельность И. В. Сталина — самый благодатный и в то же время очень ответственный материал для пропагандиста. Чтобы ожи-

вить свой рассказ, я пользуюсь наглядными пособиями, зачитываю отрывки из произведений художественной литературы, привлекаю факты из жизни коллектива Уралмашзавода.

Много мне дает семинар пропагандистов при парткоме Уралмашзавода, который я посещаю аккуратно. Кроме того, самостоятельно изучаю труды В. И. Ленина и И. В. Сталина, посещаю лекции, активно участвую в теоретических беседах. Это позволяет мне шире, подробнее подавать материал, изложить женный в «Краткой биографии И. В. Сталина».

Сейчас передо мной стоит задача — полностью уложиться в учебный план, добиться, чтобы все слушатели хорошо усвоили пройденные темы. В ближайшее время на кружок мы думаем пригласить старшего рабочего Уралмаша, Героя Труда тов. Антонова, который расскажет о своих личных встречах с И. В. Сталиным (он присутствовал на праздновании 70-летия великого вождя). Кроме того, намечается провести коллективные просмотры кинофильмов о В. И. Ленине и И. В. Сталине и новой постановки в драмтеатре «Незабываемый 1919-й».

Моя мечта также — подготовить лучших слушателей кружка, комсомольцев Малышко, Козулеву и Шаповала для вступления в кандидаты партии.

И. БЕЛЫХ,
контролер ОТК кузнечного цеха Уралмашзавода.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Брошюры об опыте передовиков сельского хозяйства

На днях в Свердловском издательстве вышли из печати брошюры об опыте передовиков сельского хозяйства:

Л. А. Кремер, Н. В. Гребнев, И. В. Свечников. «Опыт доярки Ольги Шамрыкиной». Свердловск, тираж 3000, цена 25 коп. В брошюре рассказывается об опыте работы доярки колхоза «Победа», Нижне-Тагильского района, Ольги Григорьевны Шамрыкиной.

Анна Гладких. «Как я выращиваю семена турнепса». Свердловск, тираж 3000, цена 20 коп. Автор, звеньевая колхоза имени Сталина, Красноуфимского района.

В. Зуева. «616 центнеров картофеля с гектара». Свердловск, тираж 2000, цена

15 коп. Знатная звеньевая колхоза имени Кирова Красноуфимского района, Валентина Афанасьевна Зуева рассказывает о своих методах выращивания высших урожаев картофеля.

Г. Бельников. «Бригады» П. Н. Аплав». Свердловск, тираж 3000, цена 25 коп.

В брошюре описывается опыт работы знающего бригадира тракторной бригады Манчажской МТС, Героя Социалистического Труда Петра Николаевича Аплаева.

А. И. Рогожин. «Выращивание овощей в колхозе «Согласие». Свердловск, тираж 3000, цена 15 коп. Автор — агроном колхоза «Согласие», Красноуфимского района.

Прочли, подшили к делу и... забыли

**В НЕВЬЯНСКОМ РАЙОНЕ НЕ РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ ПОЧИН
СВЕРДЛОВСКИХ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ**

На одном из крупнейших предприятий Невьянского района — цементном заводе — достижения стахановцев изучают уже около 3—4 месяцев, а комплексных технологических карт все еще нет. И это не случайно, ибо обобщением опыта занимаются лишь работники отдела организации труда. А 30 молодых инженерно-технических работников стоят в стороне от важнейшего дела. Вот почему здесь остаются неиспользованными огромные производственные резервы. Самые скромные подсчеты говорят о том, что обобщение опыта машинистов вращающихся печей позволило бы повысить часовую производительность по меньшей мере на полтонны клинкера.

Какую большую пользу принесло бы здесь внедрение метода свердловских машиностроителей! Изучить, обобщить лучшие достижения стахановцев, добиться, чтобы каждый молодой рабочий овладел комплексной стахановской технологией — вот задача, которая стоит не только перед администрацией, но и перед комсомольской организацией. К сожалению, члены комитета комсомола над этим не задумались.

Правда, на заседаниях комитета, на общих собраниях комсомольцы часто обсуждают вопросы производственной работы. Но почти всегда речь идет о соревновании вообще. О внедрении почин новаторов Уралмашзавода и завода «Пневмостроймашина» комсомольцы ни разу не говорили. Оказывается, они просто не знают, в чем существование почин машинистов.

И это не удивительно, ибо в райкоме комсомола тоже ничего не знают о нем.

— О каком это методе машиностроителей идет речь? — спросил первый секретарь райкома тов. Лавриненко второго секретаря тов. Пономареву.

— Понятия не имею, — отвечала та недоумевающая.

— Какой это метод? — задумчиво проговорил он, перелистывая папку, в которой были подшиты постановления обкома ВЛКСМ.

Наконец, постановление обкома об участии комсомольцев и молодежи завода «Пневмостроймашина» в разработке и применении комплексной стахановской технологии было найдено. На ярлычке расписались все работники райкома. Постановление они прочитали и забыли. Никто из работников райкома не задумался над тем, как опыт комсомоль-

цев завода «Пневмостроймашина» распространить на своих предприятиях. Этот вопрос даже не обсудили на заседании бюро. О постановлении обкома не рассказали и секретарям первичных организаций.

Обком предлагал развернуть разъяснительную работу среди молодежи, разработать лекции о новых методах соревнования, привлечь молодых специалистов к разработке комплексной стахановской технологии, создать бригады содействия, установить контроль за внедрением новых технологических карт, провести городские и районные совещания молодых специалистов.

Прошло два месяца, а Невьянский райком комсомола ни один пункт этого постановления не выполнил. Райком планировал в феврале провести районное совещание молодых специалистов, на котором собирались обсудить вопрос внедрения передовых методов труда. Такое совещание не состоялось. Из февральского плана его перенесли в мартовский, а сейчас — в апрельский.

Группа докладчиков при райкоме комсомола работает неплохо, но пропагандой передовых методов труда она не занимается. О почине свердловских машиностроителей не выступал еще ни один докладчик.

В Невьянске не распространяют не только почин свердловских машиностроителей. В папке, где подшиты постановления обкома комсомола, лежат решения о почине М. Левченко и Г. Муханова — инициаторов борьбы за снижение себестоимости продукции на каждой операции, о почине молодых рабочих Уралвагонзавода, развернувших соревнование за комплексное снижение накладных расходов. И ни один из этих вопросов члены бюро райкома даже не обсуждали на своих заседаниях.

Молодые стахановцы района проявляют немало творческой инициативы. Коллектив цементного завода успешно проводит стахановскую паспортизацию агрегатов и механизмов, на некоторых предприятиях внедрены регламентированные графики использования оборудования, на рудниках широко внедряется бригадный хозрасчет. Райком комсомола еще ни разу не поинтересовался этими начинаниями, не привлёк активистов и рядовых комсомольцев к широкому распространению их.

В. КОВАЛЕВИЧ

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ПОСТУПОК

Комсомольцы пятой полеводческой бригады колхоза «Путь к коммунизму» Покровского района, Анатолий Елтышев и Геннадий Зырянов, проходя мимо животноводческой фермы, расположенной недалеко от деревни, заметили, что на ферме возник пожар. Быстро приняв

решение, один из них стал перегонять скот в безопасное место, а другой побежал в деревню сообщить о бедствии. Благодаря находчивости пожар был потушен. Более 100 голов свиней было спасено от верной гибели.

Ю. КОЗЛОВ



Колхозник В. Никонов в колхозе имени В. И. Ленина, Егоршинского района, организовал молодежный хор.
НА СНИМКЕ: тов. Никонов (справа) беседует с участниками хора.
Снимок И. Шубина.

Недостатки стараются не замечать

Аккуратно каждый день в помещении городского комитета по делам физкультуры и спорта приходит его председатель тов. Ватоллин. Терпеливо высказывает он положенные 8 рабочих часов. Всегда можно позвонить к нему, обратиться с вопросом, пригласить к себе в коллектив физкультуры на соревнования или для встречи со спортсменами.

Но заранее предупреждаем: никогда после телефонного разговора не обещайте своим активистам и спортсменам, что к вам придет председатель горкома физкультуры. Пусть лучше обманутыми останетесь лично вы, руководители коллективов, чем весь актив физкультурников. Председатель в коллектив не придет. Он постоянно занят. С утра выкладывает он на стол кучу бумаг, справок, отчетов, приказов, и весь его рабочий день уходит на изучение этих документов. Редко случаются такие «счастливые» для физкультурников дни, когда председатель приходит в коллектив.

Еще реже балует он своим вниманием комитеты ВЛКСМ и советы спортивных обществ. Для них у него времени не находится. Даже руководить таким массовым мероприятием, как лыжный кросс, Ватоллин умудрялся по телефону.

Телефонное руководство привело к тому, что за последний год в городе резко снизилась культура проведения соревнований. Снизилось и количество участников соревнований. В кроссе, например, в этом году не приняли участие физкультурники завода отопительных агрегатов, металлообрабатывающего завода, городского отделения связи, хлебозавода. Больше половины молодых рабочих новогобрунского, хромпикового и старотурного заводов также не побывали на старте лыжных соревнований.

О многих городских спортивных мероприятиях коллективы узнают за 1—2 дня

до их начала и, конечно, не имеют возможности хорошо к ним подготовиться. Так, например, с 19 по 21 февраля проводилось первенство города по волейболу, а коллективы горкома физкультуры известили об этом только 17 февраля. И то об этом стало известно из местной печати. Положения же о соревнованиях никто и в глаза не видел.

Участвовали в этом первенстве горла только мужские команды. Судья тов. Дыхановский допустил грубые нарушения правил соревнования. К играм была допущена команда динасового завода, не участвовавшая в жеребьевке, и, наоборот, волейболистов спортивной школы в первый же день отстранили от состязаний, хотя в жеребьевке они участвовали. Протоколы игр не оформлялись. Протест, поданный в судейскую коллегию командой хромпикового завода, не был рассмотрен, так как председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта тов. Ватоллин не пришел на соревнования.

Подобных фактов плохого проведения городских мероприятий можно привести много. Городской комитет ВЛКСМ и исполком горсовета работой комитета физкультуры не руководят. Зная о том, что тов. Ватоллин относится к выполнению своих обязанностей плохо, не пользуется уважением актива и спортсменов, они упрямое держат его на этой, не подходящей для него работе.

Горкому ВЛКСМ и исполкому горсовета пора серьезно проанализировать работу комитета физкультуры и особенно его председателя тов. Ватоллина.

МИТРОФАНОВ,
активист коллектива
физкультуры школы № 12.
ШЕВЕЛЕВ,
наш корр.

Обращение к товарищу И. В. Сталину редакторов американских газет

Группа редакторов американских провинциальных газет, совершающая поездку по странам Западной Европы и Среднего Востока, обратилась к Председателю Совета Министров СССР товарищу И. В. Сталину от имени 50 редакторов с просьбой ответить на четыре вопроса по поводу современного международного положения.

Обратившиеся с этой просьбой редакторы представляют газеты, выходящие в 21 штате США, в том числе в Калифорнии, Техасе, Канзасе, Мичигане, Алабаме, Луизиане, Пенсильвании, Теннесси, Нью Джерси, Миннесоте, Огайо и др.

Обращение к товарищу И. В. Сталину подписали: Джеймс Уик («Дейли Таймс», г. Найле), Джон Джонстон («Дейли Ньюс», г. Чикаго), Эвелина де Пентима («Бикон», г. Вичита), Хью Бойд («Хоум Ньюз», г. Нью Брансвик), Давид Хоу («Фри Пресс», г. Бермингтон), Филипп Миллер («Трибюн», г. Ройал Оук), Ирви Бедард («Трибюн», г. Хиббинг), Анна Элоиза (телевизионная станция, г. Бирмингтон), Элен Фармер («Дейли Иберия», г. Нью Иберия), Джон Коркоран (телевизионная станция, г. Филадельфия), Поль Дженкинс («Морнинг Пост», г. Эль Сентро), Эллиот Тим (радиостанция, г. Акрон), Артур Хойлс («Ревью», г. Элайне), Рональд Вудард (радиостанция, г. Дейтон), Рой Шинкерсон («Джон скриппс ньюз пейпер», г. Вентура) и др.

31 марта товарищ И. В. Сталин направил свой ответ на вопросы группы американских редакторов.

(ТАСС).

ШЕФЫ В КОЛХОЗЕ

Над нашим колхозом шефствует комсомольская организация Богдановичского горно-керамического техникума. Недавно шефы приехали к нам на воскресник по вывозке удобрений. Они вывезли на поля 250 возов навоза.

Вечером молодежь собралась в клубе, где секретарь комсомольской организации тов. Петров сделал доклад на тему: «Молодежь мира в борьбе за мир».

После доклада шефы выступили перед молодыми колхозниками с куплетом.

Э. ТРИФАНОВА,
секретарь комсомольской
организации колхоза имени
Свердлова, Богдановичского
района.

Больше требовательности

Недавно вышедшая двадцатая книга альманаха «Уральский современник» наполовину состоит из произведений молодых писателей и поэтов. Здесь помещены стихи М. Найдича и Ю. Трифанова, повесть Н. Толмачевой, рассказы В. Очеретина, очерк Н. Солдаткина. Возросшее внимание редколлегии альманаха к творчеству начинающих прозаиков и поэтов — отрадное явление.

Содержание новой книги альманаха свидетельствует также о растущем внимании редколлегии к темам современности. Творческий труд советских людей, преобразование природы, участие уральцев в великих стройках коммунизма — таковы основные темы произведений, помещенных в двадцатом номере альманаха «Уральский современник».

Повесть «Хозяйка леса» — первое крупное произведение Н. Толмачевой. Это повесть о скромных тружениках леса, изменяющих облик своего края, осуществляющих великий сталинский план преобразования природы.

Главная героиня повести Наташа Загорцева, окончив лесотехнический институт, направлена на работу в родные уральские леса. Что может быть скупнее, казалось ей когда-то, быть простым лесничьим-охранником? Ей хотелось создавать в сухих безбрежных степях лесозащитные полосы, охранять посевы от губительных суховея.

Вскоре, однако, Наташа убедилась, что здесь ведется такая же гигантская работа по преобразованию природы, как в любом уголке нашей необъятной

страны. Она вместе с коллективом лесников создает лесополоски, борется за научные методы ведения лесного хозяйства, собирает семена кедров для посевов в засушливых степях.

Н. Толмачева показывает характер Наташи Загорцевой в динамике, в развитии, создает живой, запоминающийся образ. Окружающая мечта о будущем придает этому образу внутреннюю красоту и обаяние. Мечты Наташи о будущем не отвлечены и бесплодны, — они воплощаются в ее конкретных делах. Мечта и дело составляют для нее неразрывное целое.

Деловая, хозяйская забота о будущем помогает Наташе правильно руководить подчиненными, воспитывать отдельных членов коллектива. Она борется с пережитками прошлого в сознании лесников Пастухова и Шишова, воспитывает в них социалистическое отношение к труду. Под ее влиянием они по-настоящему почувствовали радость творческого труда. Вдали от крупных населенных пунктов небольшой коллектив лесников, руководимый Наташей Загорцевой, чувствует неразрывную связь со всей страной, живет с ней единым напряженным и радостным ритмом.

Н. Толмачева с любовью изображает своеобразную и суровую красоту уральской природы. Поэтические описания природы свободны от элементов созерцательности, пассивного любования «романтикой леса».

Повесть, однако, не лишена недостатков. Главных из них — слабость художественной разработки образов. Се-

кретарь райкома Василенко действует во многих главах. Но он не наделен живыми человеческими чертами и потому не запоминается.

Василенко изображен поверхностно, со стороны лишь внешнего поведения; характер его не раскрыт, следовательно, у читателя не создается глубокого представления об идейном и психологическом богатстве партийного руководителя. Крайне схематичным, невыразительным является образ инженера Дымса.

Н. Толмачевой надо много работать и над языком. В повести часто встречаются повторения, стертые, шаблонные выражения. Иногда она пишет просто небрежно. Вот пример: «О нем, разумеется, она скажет Дымову в том случае, если он не сердится на нее».

Стихи М. Найдича «Поэт» и «Молодой солдат» подкупают ясностью поэтического замысла и простотой выражения. Эта простота и ясность отсутствуют в стихотворении Ю. Трифанова «Надпись на избирательном бюллетене». Поэт проводит совершенно непонятную, искусственную параллель между безымянной девушкой, сделавшей надпись на избирательном бюллетене, и Зоей Космодемьянской. Не потрудился Ю. Трифанов и над языком стихотворения. Он пишет:

И я подумал, если б ты была
В Петрищево с той девушкой

То,
губы сжав,
ты и тогда б смогла,
Как и она, остаться безымянной.

В трех строках пять раз встречается сочетание «ты», «той», «то», «ты», «тогда». Такая невзыскательность недопустима даже в прозе.

Появление в альманахе чрезвычайно слабого, беспомощного стихотворения Ю. Трифанова говорит об отсутствии строгого отбора рукописей. Поспешность в работе редколлегии видна и в том, что в альманахе помещаются произведения, уже ранее опубликованные в газетах. При этом редколлегия не потрудились заставить авторов доработать и улучшить свои произведения. Так, рассказы В. Очеретина, очерки Ю. Хазановича и Н. Солдаткина, механически переключены в альманах со страниц областной газеты.

Короткие рассказы В. Очеретина «Мои сограждане» (их правильнее называть зарисовками) — неравноценны по своим идейным и художественным качествам. Наиболее удачной из них можно назвать последнюю, в которой по-настоящему просто и поэтично рассказывается, как молодежь металлургического завода сложила звонкие злободневные частушки на тему о мире и войне. Рядом с этой зарисовкой в альманахе помещены другие, порой очень слабые, изображающие явления типичные для советской действительности. Такова, например, зарисовка о девушке, которая получила в цехе серьезное ранение и отказывается от работы по болезни. Преодолевая «нестерпимую боль», девушка объясняет врачу: «Так ведь травматизм теперь в цехе... Знамя отберут... — Укоризненный взгляд ее был печален. — Мы же соревнуемся...». Только незнанием жизни можно

объяснить попытку писателя показать патристическое чувство советского человека на случае с травматизмом. Кстати, подобное явление крайне нехарактерно для наших заводов, где существует лучшая в мире техника безопасности.

Очень неудачен очерк Н. Солдаткина «На небольшом заводе». Автор хотел показать рост производственной культуры на Камышловском изоляторном заводе, творческое отношение людей к труду, техническое новаторство. Но замысел остался нерализованным. Очерк не создал полноценного художественного повествования, ограничился сухой протокольной записью. О людях он рассказывает языком то канцелярским, казенным, то выпендренным.

Раздел «Литература и искусство» представлен редакционной статьей «Опыта раздать великую задачу партии» и стенограммой беседы с П. П. Бажовым — «Некоторые вопросы литературного творчества».

Высказывания П. П. Бажова о литературе и фольклоре представляют большой интерес не только для литературоведов, но и для широкого круга читателей.

Недостатки двадцатой книги альманаха свидетельствуют о беспечности в работе редколлегии, о снижении требовательности к качеству произведений. Редколлегии необходимо улучшить работу с молодыми писателями. Не только предоставлять страницы альманаха молодым авторам, но и заботиться об их росте, о повышении идейно-художественного уровня произведений. Это — первейшая обязанность редколлегии альманаха.

С. СЛЕПЫНН.

Рашиша № 78

(Продолжение. Начало в № 39)

Сержант полиции Токава, отнеся пакет капитана в префектуру, медленно возвращался в управление пятого округа. Шел он, как всегда, погрузившись в углубленные размышления. Четыре дня назад капитан Ямагиси поручил ему возглавить операцию против демонстрантов, во время которой камень пролетел мимо головы сержанта всего в нескольких сантиметрах. Хорошо еще, что Токава удалось сегодня как-то выкрутиться из «сражения». Поручик Тамура говорил, что много полицейских было ранено, некоторые даже тяжело. Токава представил себя на их месте и почувствовал, как по спине у него пробежали мурашки.

Он боязливо осмотрелся по сторонам — на улице было все в порядке. Автомобили с американскими опознавательными знаками сновали во всех направлениях. Они мчались сломя голову, не обращая внимания ни на какие сигналы.

— Дьяволы! — выругался про себя Токава. — Из-за них столько катастроф каждый день, что никогда спокойно не отдежуришь. Ездят, как сумасшедшие!

В эту минуту внимание сержанта привлекла толпа на углу улицы. Люди что-то громко кричали. Токава сначала хотел обойти опасное место, твердо зная, что там, где скапливается толпа, полицейскому всегда может попасть на орехи. Однако, заметив, что в толпе вертятся ребята, он понял — здесь просто небольшое происшествие. Токава одернул мундир и с грозным видом подошел к толпе. Какой-то оборванный мальчик рассказал сержанту, что несколько минут назад здесь произошла автомобильная катастрофа. Толпа окружала разбитую машину.

Злобно покрикивая, Токава начал расталкивать людей. Люди расступались неохотно. Наконец, сержант добрался до разбитой машины. Достаточно было бросить беглый взгляд, как стало ясно, что это машина из 5-го округа. Полицейский с окровавленным лицом вытягивал из-под машины убитого шофера.

— Фуричи! — крикнул Токава. — Что ты тут делаешь? Что случилось?

Полицейский поднял голову, и увидел своего сержанта, вытянувшегося в струнку.

— Катастрофа, господин сержант! Мы ехали, — голос полицейского перешел в шепот, — в американскую военную полицию. За рулем сидел Сиродзуки, я же находился рядом с арестованным... Смотрю, перед нами крутятся «виллы», словно шофер вдрызг пьян. А потом что-то грохнуло, треснуло... и вот конец... жалобным голосом сказал Фуричи, показывая на остатки машины.

Раздался вой сирены, и к месту происшествия подъехала санитарная машина. Замелькали белые халаты санитаров. Токава посмотрел на все это утробным взглядом и вдруг вспомнил:

— А где арестованный?
Полицейский беспомощно развел руками и головой, в котором звучал явный страх, тихо ответил:
— Убежал!..

— Подпоручик Сотояра! Мой приказ об арестованном коммунисте Фукуда выполнен?

Слово «коммунист» Ямагиси произнес с ударением, давая понять, подчиненному, что он, Ямагиси, хорошо знает, кого нужно арестовать. На самом же деле арестованный был ему совершенно неизвестен.

— Да, господин капитан! Машина с арестованным выехала полчаса назад в МП.

Ямагиси довольно усмехнулся.
— Хорошо. Вы свободны. Но на будущее запомните: о выполнении приказа докладываете немедленно!

Сотояра щелкнул каблучками, но не успел подойти к двери, как в кабинет влетел растерянный сержант Токава.

— Господин... Господин капитан! — закричал он с порога.

Капитан вскочил.
— Что такое, сержант? Что случилось?..

Ямагиси почувствовал, как похолодела его спина. В кончиках пальцев, под самыми ногтями, что-то зашипало, будто рука коснулась льда.

— Машина, которая везла арестованного к американцам, потерпела аварию. Шофер убит. Казивый полицейский Фуричи ранен.

— Арестованный!.. Где арестованный?! — заорал Ямагиси.

— Бежал... — престоная Токава.
— Бежал?! — капитан от неожиданности упал в кресло. — Бежал? Как это бежал? Куда бежал? — завыл он нечеловеческим голосом. — Кто бежал, болван? Арестованный?

— Да...
— Подать мне его! Немедленно! — трахнул кулаком по столу Ямагиси, — сюда... Сюда этого подлеца Фуричи!.. Убью! Застрелю!.. Позволил ударить такому...!

Токава в страхе полетел к двери кабинета, но на пороге его остановил новый бешеный окрик капитана:

— Стой! Откуда ты знаешь об этом? А?! Где Фуричи?

— Ему делают перевязку, господин капитан.

Ямагиси в бессильной ярости стучал кулаками по столу.

— Немедленно доставить его ко мне!! Сейчас же!!

На столе зазвонил телефон. Ямагиси безвольно потянулся к аппарату.

Генерал шагнул к кабинету, а полковник сидел в кресле и жадно ловил каждое его слово. Все, что он сейчас услышал, звучало, как сказка.

— Понимаешь, теперь, Риуси, почему я хочу поймать этого негодяя, почему мы должны покончить с ним раз и навсегда?

Полковник кивнул головой.

— Если это тот самый человек, о котором я тебе сейчас рассказал, то я прошу дать мне возможность лично уладить это дело с американцами. Я, правда, не являюсь сейчас особой государственной, но... — генерал усмехнулся и прищурил глаз, — сам знаешь, что со мной считаются многие.

— Конечно, конечно, господин генерал! Как только получим ответ от полковника Кроссби, так сразу едем на место. Мне хотелось бы присутствовать при том, как господин генерал будет «беседовать» с этим Фукудой.

Генерал покровительственно похлопал Риуси по плечу.

— Это пригодится тебе, дорогой Риуси! Маленькая «лекция», но пригодится. Хотя я знаю, ты не тратишь времени понапрасну. В школе жандармерии, я хорошо помню, ты был моим лучшим учеником.

Полковник благодарно и почтительно улыбнулся. В кабинете воцарилась тишина, нарушаемая только отголосками уличного шума. Наконец, генерал прервал молчание.

— Я уже тогда был уверен, что Фукуда — коммунист. Кто знает: может быть, в то время коммунисты нарочно послали его к нам? Но кто мог подумать! Рассказал мне об этом полковник Мацумура, по поручению самого Исии!.. Да, да... — вздохнул генерал. — Как трудно бывает иногда с первого раза понять, с кем имеешь дело!

Звонок телефона прервал разговор. Риуси нажал кнопку два раза и поднял трубку. С минуту слушал молча, потом посмотрел на генерала и кивнул головой.

— Хорошо. Хорошо.
— Что там такое? — заинтересовался генерал.

— Звонили из канцелярии Кроссби, — кладя на место трубку, ответил Риуси. — Он просит, чтобы мы приехали к нему.

— Ну, вот видишь, полковник, — генерал потер руки от удовольствия, — видишь, как работают американцы? Говорил же тебе! Это первоклассные союзники!

(Продолжение следует)

ЗА РУБЕЖОМ

Призыв бюро Всемирного Совета Мира

ОСЛО, 1 (ТАСС). Бюро Всемирного Совета Мира, сессия которого происходила в Осло с 29 марта по 1 апреля 1952 года, опубликовала следующий призыв «Против бактериологической войны»:

Мы тщательно рассмотрели документы, касающиеся бактериологической войны, ведущейся в настоящее время в Китае и в Корее.

Изучение их глубоко взволновало и ужаснуло нас. Бактериологическая война — это не только гнусное преступление, которое должно быть пресечено; это — угроза всему человечеству. Мы обращаемся к совести всех мужчин и женщин и призываем их потребовать прекращения бактериологической войны и запрещения бактериологического оружия.

Что касается нас, то на нас лежит двойная обязанность: прежде всего информировать общественное мнение и донести правду до каждого человека, чтобы он мог судить о тех гнусных фактах, которые были доведены до нашего сведения. Мы решили опубликовать документы, имеющиеся в нашем распоряжении. Необходимо, чтобы преступные действия были полностью осуждены. Для того, чтобы пролить на них свет, Китайский народный комитет защиты мира предложил создать международную комиссию, которая смогла бы собрать все факты. Компетентность и беспристрастность этой комиссии должны быть бесспорны. В целях ее создания мы обращаемся к высшим представителям научных, юридических и религиозных кругов. Мы уверены, что международное общественное мнение окажет поддержку усилиям комиссии.

Наша вторая обязанность состоит в том, чтобы защитить все народы от бактериологической войны.

Мы требуем, чтобы все народы мира оказали давление на свои правительства с целью добиться, чтобы эта конвенция была подписана, ратифицирована и соблюдалась всеми государствами без исключения.

Равным образом мы требуем предпринять энергичные действия с тем, чтобы лица, виновные в применении самого подлого и самого чудовищного оружия, были привлечены к судебной ответственности в качестве военных преступников.

Мы уверены, что, требуя защиты невиновных и наказания виновных, мы выражаем мнение подавляющего большинства людей. От их имени мы отстаиваем самое благородное дело — право на жизнь всех детей, уважение человеческой личности. Если народы не будут действовать немедленно с целью положить конец бактериологической войне, то не будет границ жестокости и неистовства разрушительных сил. Мы обращаемся к человечеству с призывом защищаться.

Извините за беспорядок...

ТРУДНАЯ ЗАДАЧА

В книжном магазине Верхней Салды не разобьются в нагромождении книг. Маленькое, непригодное для помещения завалено кучами различной литературы.

(Из письма В. ФРОЛОВА)

«ЗАНЯТЫЕ» ЛЮДИ

Работу Дома культуры села Арамашево, Коптеловского района, можно охарактеризовать одним словом — развал. Иначе и не скажешь: в кружках художественной самодеятельности здесь... семь человек, интересных мероприятий никогда не бывает, молодежь скучает.

Если население требует у директора тов. Кесарева и художественного руководителя тов. Пономарева наладить работу, то они дают всегда один и тот же ответ: — Заняты! У нас не 10 пар рук...

Заняты они всякой всячиной, только не делом. Коротают время за бутылкой. А когда приходят в состояние «слегка выпивши», переходят к более активным действиям. Им, к примеру, ничего не стоит вытолкнуть посетителя Дома: — Мотай отсюда по добру-поздорову!..

Хорошо еще, что т. Кесарев и Пономарев не имеют по десятку рук.

По письму М. ТЕЛЕГИНА, А. ЛИТВИНОВА, Н. ЗЫРЯНОВА, Г. КУЗВНИКОВА и др. (Всего 11 подписей).

Ледяное равнодушие

В кабинете председателя комитета профсоюза Кушвинской ГЭС тов. Хлопотина нередко можно увидеть двух посетителей: Николая Беляева и Владимира Герханова. Ходят они туда иногда по одному, а чаще оба вместе. Выражение лиц у них при каждом посещении также бывает разное: то умоляюще-ласковое, то строгое, требовательное, а чаще гневное, укоряющее. И это не без причины. Ходят давно. И вовсе не по личному делу секретаря комитета ВЛКСМ Беляева и председателя совета ДСО Герханова выполняются советы физкультурников общества «Энергия».

Как-то на собрании один из спортсменов предложил: «Часте надо ходить к директору и в комитет профсоюзной организации, доказывать им, что о развитии спорта они обязаны заботиться. Все равно когда-нибудь не выдержат и дадут нам денег на приобретение спортивного инвентаря».

Все пришли к мнению, что совет дельный. А раз так, то молодежные рабочие и стараются его выполнить.

Но надежды любителей спорта не оправдались. Проходит месяц за месяцем, а «хождение по мукам» продолжается. И даже хуже, тов. Хлопотин и директор ГЭС тов. Белозеров вывели к частым посещениям секретаря комитета комсомола и председателя совета физкультурного коллектива. Их много встречают, сочувствуют, соглашаются с тем, что положение со спортом действительно трудное, но тут же добавляют: «Помочь пока ничем нельзя».

И вот уже несколько лет молодые рабочие Кушвинской электростанции, наткнувшись на ледяное равнодушие руководителей ГЭС, не могут его разогреть. В коллективе физкультурники нет совершенно никаких условий для организации спортивных секций.

А. НИКИТИН.

Редактор Н. А. ДАНИЛОВА.

Адрес редакции: Свердловск, улица имени Ленина, 49, 4-й этаж, отдел: комсомольской жизни, учащейся молодежи — Д1-79-80, пропаганды, писем и массовой работы — Д1-34-22. Газета выходит три раза в неделю.

Телефоны: редактора — Д1-28-61, заместителя редактора — Д1-28-61, ответственного секретаря — Д1-44-02; рабочей молодежи, физкультурного — Д1-44-09, литературы и искусств, крестьянской молодежи — Д1-13-62, в воскресенье, среду и пятницу.